

VOIESCE SI VEI PUTE

Table with subscription rates: Cap. Dist., Pe anu, Pe șase luni, Pe trei luni, Pe o lună, Unu exemplar, Pentru Paris, Pentru Austria.

ROMANULU

LUMINEZĂ-TE SI VEI FI
Abonamentul în București, Pasagiulu Român No. 1. — În districte la corespondenții ziarului și prin post.

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Articolele trimise și republicate se voru arde. — Redactoru răspundătoru EUGENIU CARADA.

ADUNARE ELECTORALE

SALA POMULU-VERDE.
MARTI LA 11 OCTOBRE.
Sub-semnații comercianți din capitală credu de a loru datorită a lua și dinșii inițiativa a unei întruniri electorale...

SERVICIU PARTICULARU ALU ROMANULUI

Constantinopol, 19 Octobru.
Grecii au cerutu a incendia flota turcească ce se află în portulu Candie. Sinodulu grecu a recunoscutu independența bisericii române. Palatul imperial de pe Bosfor s'a preparat pentru primirea Principelui României.

București 20 Brumărelu.

Măria sea, Carolu I plăcă mâne Dumnică. Batelulu de rebelu imperial este pusu la dispozițiunea sea, și la Ruseiuc, unu adiutant imperial a sositu spre a întâmpina pe Domnulu Românilor.
Fiindu că Domnulu Românilor plăcă și cestiunea s'a sffrșitu se facem aci cunoscutu că organulu Rusiei Le Nord, de la 13 Octobru, este mai necăjitu, mai furiosu de cătu ori când. Priimind prea târziu acelu număr vom reproduce luni în întregulu seu articulu Nordulu; pentru adu este d'ajunsu se punem aci câte-va linii numai.

FOITIA ROMANULUI

AMORILE UNUI NOTARIU (1).
VI.
(Urmare)
Dupe ce ne esplicăram și ne lămurim asupra trecutulu nostru, fu decisu, cu unu seriosu care m'a făcutu se ridu de multe ori de atunci, că totu drumulu, pentru buna cuviință, voi dice că suntu fratele iei; că acestu imi va permite se fiu astu-felu cavalerelu și protectorele iei în oteluri; că, din parte i cunoscedu țera și limba, ea mă va scuti de tôte neînțelegerile ce ar fi pututu se resulte câte uă datu pentru mine din neputința mea d'a face se fiu înțelesu.

am dobânditu pin'acumu și se bine cumentam pe inimicii nostri cari înțelegu mai bine de cătu noi cea-a ce amu dobânditu de la 11 Fev. pin'acumu.
Treil cestiuni seu întrebări rădică corespondința noastră telegrafică de adu.
Cea d'ânteu: ce este acelu act, ceea acordare, seu fiu chiaru recunoscere a independenței bisericii Române? Biserica Română a fostu totu deuntru independențe; recunoscere însă ce o face Sinodulu grecu se vie ea din vr'ă lucrare a guvernulu seu este uă inițiativa politică a sinodulu grecu, în contra Constantinopolu și în favorea creștinismulu? Acesta nuu doru se scină. Pân'atunci însă, adaveriadu-se acestu scire, și venindu numai din inițiativa sinodulu, noi o primim cu frăția de la sinodu și recunoscem că prin acestu faptu elu s'a aretat a fi unu adeveratulu Sinodu elenu; politicu și creștinu.
Adova este: Pacea s'a făcutu între Prus a și Saxoniu; daru ea însemnă ocuparea iei provisoriu de către armata prusiană? Ce s'a făcutu armata Saxonă pentru a ave trebunță rigatolu d'a fi ocupatu de cea prusiană? Și de cine are a se teme rigatolu, contra cul are a-lu apăra? Cătu despre noi, vedem aci, curat și simplu, uă cestiune d'ua politică mai înaltă, uă urmărire a scopulu celu mare, unitatea Germaniei.
A treia este: Ce o mai fi și convocarea Dietei Finese? Se fiu ore că se teme de ceva mișcări în partea loculu și voiesce se împace spiritele, din Suedia și din Finlandia prin concesiu politică? Se fiu că guvernulu rusesc simte că are trebunță a s'arță în ochii Europei civilizate ca începutu a intra pe călele constituționale, seu că încependu a da Finlandesilor drepturi constituționale voiesce prin acesta a face pe cele lalte popore din Imperiu a sta cu răbdare în starea actuală acceptându uă sortă mai bună? Se pôte dupe noi ca cauza, se fiu către trele aceste intențiuni; se nu ultimă însă că mai totu deuna acolo unde domnesce despotismulu, asemenea concesione suntu pre mize și pre târziu, ș'adese ele grăbescu în locu d'a oprimi isbucnirea.
Daru ore nu este ș'ua apatru întrebare și pôte din cele mai însemnate? Depeia de adu ne transmite, din Constantinopolu chiaru, scirea că Eleni s'au încercat a incendia flota din portulu Candie. S'au încercat, dice însuși Stambululu; daru până unde a mersu cu faptulu încercare? S'apoi chiaru de n'ari fi isbitu nici chiaru a pune focu, însă-și încercarea n'arată, pe d'ua parte că Candieții nu s'au supus încă, eru pe d'alta că adu ca și eri Elenii suntu totu acei eroi cari nu se spari de nici uă putere, cari nu înmăra căi suntu inimicii, ei pătrunși numai de datorită, ș'o

implinescu cu ori ce sacrificiu și d'aceea-a adesea și isbutescu, căci patriotismulu loru este totu deuna mai mare de cătu numărulu inimiciloru, ori cătu ar fi ei de numeroși. Dorim negreșitu împăciuirea, și mai cu semă d'ostă dată; nu putem însă se lăsam ori ce ocaziune d'a saluta cu respectu patriotismulu Eleniloru, ș'a-lu aclama necontenitulu, ca d'ora uitându-ne mereu la densi și salutându eroismulu loru se începem și noi a-i imita.
Rusia are unu istoricu ce se numesce Pagodine și care din când în cându scrie în gazeta de la Moscova, articlu de mânia contra Poloniei. Acumu a luat pena spre a soma pe guvernulu imperialu, adică pe Czarulu Rusiloru a interveni îndată în favorea nenorocițiloru Rutheni oprimați de către polonii din Galicia și de uă forță selbatică numită Goluchowski, carea a Austria l-a datu administrațiunea Galicie.
Istoriculu rusu adoga că marele poetu rusu, naintea mortii se luă preșu că momentul luptei supreme în Europa s'apropia; D. Pagodine dice că șosesce, c'a sositu. Se crede c'acestu articlu va fi parafrazat de tôte presa rusescă și substitu de numeroșe adrese către Czar, prin care va fi rugat de supșii sei, d'a scăpa din ghiarele Austriei ș'ale lui Goluchowski pe nenorociții supșii rași din Galicia.
Diarele englese, dupe ce ani întregi au susținut întregime imperiulu Otomanu încep acumu a se învoi de disolvare lu și nu se mai preocupă de cătu despre moscenire. Vedurăm mai alaltari cumu Times dicea, că pucinu îi pesă despre „omulu bolnavu” daru, că va lupta în privința Egiptulu. Astă-dl semnalăm că anululu din organele oficiose ale partitei Tory, moderate, boieresc, cumu se dicea udată la noi, ziarulu Standard, pune curat cestiunea, cine va fi moscenitorulu? ș'apoi adoga c'acestu cestiune trebuie se se olărescă pin'a nu strica pacea Europei, daru că nu trebuie se se lase Europa a fi împinsă de nerăbdarea ambițioasă a Rusiei la uă soluțiune prematură; ș'fșrșiasce dicendu că Rusia are se împingă isbucnirea, daru că puterile trebuie se resiste pin'a ce se voru pregăti în privința moscenirei.
Partia conservatore însă este tare scudută de intrunirile publice ce se facu necontenit în cele mai multe orașe mari ale Engliteri. Acumu ne cazulu a lătu-o de nasu, ș'a începutu a acusa cu tării pe d. Bright, dicendu „că purtare lu este revoluționari și periculosă. Se u. d. Bright, adoga Standard, este unu turburătoru care nu recunosc altu conducătoru de cătu pe elu însu-și, seu este omulu guvernulu meu. O urmașu din ochi cu admirațiune, vorbindu ca uă personă mare cu omenii, cu împiegații, silindu pe unil, muștrându pe alții, și încercându cu totulu pe băiații de la oteluri cari voiau se ne ducă cu sila fiă-care în omnibusele loru.
Insemnăiu, trecendu în omnibus prin ulițele Colognii, că nu mirosea bine în acelu orașiu.
De acea-a, imi dise ea, se fabrică aci apă de Cologne; cându ulițele aru mirosi bine, n'ar fi nevoie de parfumu.
VIII.
Etă-ne la otelulu de Holanda. Portariulu, în uniformă, mă întrebă din prostie seu din glumă dacă domnulu și d'omna voiescu uă cameră cu doue paturi.
D-ra Lulu e forte încercată de astă cestiune, ce nu mă încurcase atātu cătu pe d'ina pentru că n'o înțelesesem.
Domnulu e fratele meu, dise ea în fae; dați-ne doue camere uă lingă alta, și spre Rhin.
Bagagiulu nostru e și adus de ja.
Domnulu și d'omna voru dejana

trecutu și „face lucrarea acelu guvernulu ori cătu de necurat ar fi ea” și se silisce a face peste putință mântinerea la putere a conservatoriloru ca astu-felu se reviu patronii sei. Este neapăratu, ș'fșrșiasce Standard, ca dd. Russell și Gladstone se se esplice în acestu privință.
Sermații conservatori! Totu acea-a-și tactică greșită totu acea uimelă a mănii, totu deuna și pretulindine!
Situatiunea imperatorulu Maximilian se complica în Meccicu; însuși Monitorulu franceșu constată că oscirea s'a retrasu de la Guagacas și se concentrează în jurulu Mexiculu. Dice c'acesta este uă strategie. Negreșitu că este c'acestu strategia însă strategia c'acesta este conștringere dureroasă, periculosă, este răceala trupulu omulu în estremități și concentrare caldare la stomașu numai adică apropierea ș'fșrșitululu.
Senatululu Italianu s'a deschis și a început lucrarea spre a judeca pe amiralele Persani. Cadrilatarele s'a desiertat de oscirele autrice, și guvernulu ilu d'a treptat cumu ilu primisce, de generarele franceșu, autoritățiloru comunale.
Diarele din Berlin semnală mōre uă titudine pucinu împăciuitoare în Austria în privința Rusiei. Austria asemenea se plange de Prusia cea-a ce dovedesce că pacea într'aceste doue puteri este pân'acumu celu pucinu, uă simplă încetare a luptei armate.
Domnulu Redactoru alu ziarulu Românulu.
Domnule.
Bine voiți a publica în viitorulu numărulu alu ziarulu d-eti-vōștra că la epistolu d-lui C. G. Cantacuzin (din Ploiesei), înserat în ziarulu Românulu, nu potu răspunde altu, de cătu că, aretările d-eti se lute unu șiru de neadeveruri, mă referu daru în deplină lisonice la drepta apretiație a publiculu care cunosc, credu, destulu de bine atātu pe d-lui cătu și pe mine, spre a judeca dacă acele aserțiuni potu merita, unu minutu chiaru, celu mai micu credmântu.
Priimii domnule Redactore asigurare considerăției mele.
Dimitrie Ghica.
București, 7 Octobru, 1866.

vine și dă strigătulu de alarmă la singura gândire că s'ar putu admite vre uadată ideia desființării facultății de sciințe din București.
Înainte însă d'a începe Philipica d-selu, își aduce aminte că este interesat în cestiune, și la începutu acesta pare a-i cauza ore-care scrupule. Daru acesta este numai la începutu; căci în urmă, suplu preștu de a combate proiectulu propus, d-sa continuă pledoria pentru susținerea facultății de sciințe, fără a se mai ocupa de altu ceva.
Acesta, fără voi-mi, mi-aduce aminte că celu mai strălucitu discursu alu lui Cicerone este acela „pro domo sua.”
Cu tôte, acesta trecându la analizarea critice făcute, vomu vede care suntu argumentele d-lui Ștefănescu, și din care parte s'a omis șeriositate, în tratarea cestiunei de sciințe.
D-sa de la începutu face uă gravă erōre, numindu seala propusă „uă instituțiune nouă.” Proiectulu meu nu constă decātu în a uni, a completa diferitele fracțiuni ce existu într'ua seala centrală.
Că ideia nu este nouă, se vede din acesta că chiaru prin regulamentulu organicu se prevede, firesc în proporțiuni mai mici, și în urmă sub domnia Principelui Stirbei, s'a fostu înființat uă asemenea seala, a căria reînființare și completare uă oerem uă acum.
Și de este vorba de instituțiune noue credu că facultatea, alu căria apărătoru s'a instituit d. Ștefănescu, se pôte numi mai cu dreptu uă instituțiune nouă, și scie D-șeu cumu amu reușitu în vremile dupe urmă cu instituțiunile cele noue!
Uă altă imputare ce-mi face d. Ștefănescu, este aceea de a emite dorința „de a vedu în fine în țera și omeni practici, eru nu numai teoretici. Acestu cutezanțiu din parte-mi o tratelă d. Ștefănescu, dupe cumu merită. „Ce felu, esclamă d-sa, a da pentru secolele secundare profesori capabili este de unu folosu mediocru dupe d. Lahovari!”
La acesta voi respunde că din contră, secolu de celu mai mare folosu de a se dota secolele cu profesori capabili; însă se-mi permită d-sa a-i spune că procedura imi pare camu plecarei mele din Paris. La vederea acestei scumpe fecie, lacrimile mă coprind. Imi imputu mie însu-mi c'am uitatu-o pucinu, pe acestu mamă iubită, de la Verviers încōce; și pentru a-mi repara greșela, mă pun și-i scriu. Mi spun călătoria mea, somnulu meu, desceptarea mea și fericita întâlnire a unei amabile camarade de călătorie. Însă nu sciu pentru ce, nu adogăiu că acestu camarad uă dănuțioare. Cându scrisoarea mea fu sigilată mă calcaiu și adormii.
Unu clopotu cu sunetulu infricoșiatu mă desceptă. Ce oră e ore? Cēsornicululu meu se oprise. Mă îmbrăcaiu cu grăbire. Nu e dece ore de securu, fiindu că de securu d-ra Lulu s'ar fi desceptat. Eramu cu mâna pe cheia ușei pentru ca se iesu, cându d'ua datu ușia mea se deschise cu violință. Era Lulu superatā care venia se-mi dice că era furiosă.
Pentru ce nu m'ai desceptat? E uă oră, e ora prindulu, și, noi încă n'am dejunat.
Esplică d-rei Lulu că numai clopotulu mă desceptase; ea atunci încep a ride ș'a sări prin casă.

nepotrivită; căci pentru un asemenea scop se cer condiții de admisibilitate, cum d. e. absolverea gimnaziilor și liceelor, înaintea de a intra în cursurile de facultăți, ceea ce la noi nu se pră observă, și nu pricipul, cum un june, care nu este suficient pregătit, poate urma cursurile de la universitate cu succes.

Mai departe d. Ștefănescu ne spune „că nu ajunge a avea învingeri și a construi drumuri ferate, spre a selumina poporul, și a forma omenii luminați și buni cetățiani.“

Se mai lăsam, d-nule Ștefănescu, frazele pompoze, se mai lăsam pe celălaltă parte, și pe celălaltă parte, și când este vorba de înființarea unei școli, n'avem trebuință se facem frasi. Se fim mai practici, d-nule Ștefănescu, și ve asigură, că formându uă școlă politecnică, țera n'are se părădă nici un singur patriot, din contra. Domnul Ștefănescu mai arătă „că „este greșită și nenorocită compararea „mea între școlă militară și cele lalte „școli speciali, și că programele lor „nu sunt de uă valoare egale“ fără însă a se explica mai lămurit.

Eu dicend „valoare egală“ am întesles „valoare relativă“, căci programele nu pot fi totu aceleși. Valoarea o socotim egală cu atât mai multu că mulți din profesori erau totu aceiași la școlă militară și la facultăți. Cea-a ce însă superă mai multu pe d. Ștefănescu, este că am avut cu tezanția a areta că facultatea de științe a produs numai doi specialiști.

Acastă neexactitate din parte-mi, ecă cum uă demonstră d-sea. „D. Lahovari, dice d. Ștefănescu, „n'avea de cătu se cerceteze mai bine „și ar fi vedutu că în anul acesta, „când se termină periodulu de trei „ani alu facultății, au terminat cinci, „șese tineri cursurile și au depus examenul. D. Lahovari însă n'au ceretată decât anuarulu generale alu „instrucțiunii publice pe 1863—1864, „etc.“

Intr'adeveru eu nu vedusem decât anuarulu în cesiune, nu luasem științele mele decât din isvorele oficiali; daru cu tôte acestea, aretarea mea nu au fostu așa de inexactă, cum v're s'o arete d. Ștefănescu; și chiaru dupe aretările d-sele vine la acelașu rezultat; căci dacă în 3 ani facultatea au produs 6 specialiști, intr'unu an produce prin urmare 2, quod erat demonstrandum.

Nu sunt eu acela, d-nule Ștefănescu, care se ceru desființarea vreunei școli, nu din potrivă; daru am avut totu deuna ideea, ideea greșită pote, că vrëndu cine-va se didesca, este de nevoia se începă anteu fun-

damentale, pe urmă zidurile și în fine acoperișulu; la noi însă se obicinuesce a se începe zidirea de la învelitoare.

Am creșutu, așa daru și voi crede totu d'una că trebuie se avem mai anteu școlă primare, rurale și urbane, pe urmă gimnaze și școlă profesionali și în urmă universități.

Cunoscu țere cari n'au universități și academie, daru au școli primare și gimnaze; casulu contrariu esiste numai la noi. Avem doue universități, o se avem în curându pote uă academie medicale și avem numai doue gimnaze complete în tötă România, celu de la sf. Sava din București și celu din Iași; cele-alte n'au de cătu câte 4 clase.

Ca se avem universități și academie, reducem și desființăm școlile primare!

Terminându, D. Ștefănescu declară că nu este de totu în contra înființării școlii ce propui, numai cu condițiune de a se respecta facultatea de științe, pentru care d-sa arită totu atăta dragoste, cătu pretinde că am eu pentru școlă politecnică.

Dacă D. Ștefănescu și-ar fi datu ostenela se examine pucinu mai cu atențiune proiectulu meu, ar fi vedutu lesne că nu e tocmai uă școlă numai practică și că cele trei clase matematice, ce trebuie se precadă specialitățile, sunt totu așa de complete în programa lor ca și facultatea de științe și n'am găsit în programa acestei facultăți nici unu obiectu care se nu fiă prevedutu și în programa celor trei clase matematice, și dacă s'ar dota această școlă cu profesori totu așa de capabili ca și facultatea de științe, s'ar identifica cu dinsa, și ar da, speru rezultate totu așa de bune.

După cum se vede, D. Ștefănescu n'a intrat în esamina și critica proiectulu, cea ce l'a preocupat pe d-sa au fostu pericululu ce amenința facultatea de științe din București, pericul imaginariu, căci nici udată facultatea n'a fostu mai sicură de existența iei.

Ce ar face ore D. Ștefănescu cându unu adeverat pericul ar amenința slăbiciunea d-sale? căci tôte sunt putințioase în lume, și desființându-se chiaru această facultate, ar remăne încă cea din Iași, și bine considerat n'ar fi ore de ajuns uă singură universitate pentru România?

Terminându asigură din parte-mi pe D. Ștefănescu că nu voi fi eu acela care se ceru vre uă dată desființarea în principiu a vre unei școle, totu ce dorescu este a se ameliora cele esistinți astăzi, astu-fel în cătu se de rezultate mai practice și în proporțiune cu cheltuielile ce ele occasionedă. George I. Lahovari.

Lulu avea frumoșe cordele de catifea roșie, pe cari le aducea în jurulu capulu se, și pe urmă lega cu ele përul se pe din deret, înodându-le pentru a face unu fioncu lăsându-le pe urmă căpetăiele se falfăie pe spate înpreună cu perulu se în mi de bucle. D-ra Lulu vedu că o priviamu.

— Imi vine pră bine cu roșiu, imi dize ea.

— Da, fi dizeiu.

— Da, nu e unu pră mare complimentu, dize ea. Mă găsescu frumșică?

O găsiam incântătoare, însă nu cutedam a 'i o dice.

— Trebuie a fi galant, imi dize ea, chiaru cu sora se.

Intrarea noastră în sala cea mare a otelulu 'mi făcu ore care senzațiune; sosiam pră tardiu. Mi-era camu frică. D-ra Lulu imi luase cu gravitate braciulu. Unu băiatu ne conduse la doue locuri ce ne erau destinate.

D-ra Lulu făcu îndată onore prindulu ca și mine; fiindu că nu dejunase, nu mai puteam de fôme.

La alu douilea felu de bucate, cându

DACIA ROMANA (!!!)

Unu nou diariu a apărutu Vineri în București supu Redacțiunea dd. R. Scribanu și Demetriu N. Preda. Diariulu pörtă frumosulu nume de Dacia; însă îi dice totu d'udată Română!!

Noua daru Dacia Română! „va apăre de la 1 Noembre viitoriu, de doue se de trei ori pe septemăna,“ intr'unu formatu ca alu Românulu și cu prețulu de patru galbeni pe anu.

Unul din Redactorii principali ai noulu diariu, d. D. N. Preda, este deja cunoscutu publiculu cari a mai publicat în anul 1863, uă foia supu titulu „Regenerațiunea.“ Cu tôte acestea, noua foia ese acum plină de mânia contra regenerațiunii de la 2 Mai și contra tuturor regenerațiunilor de la 48 încoce. Atātu în trei și jumătate colone ce ocupă profesiunea de credință, cătu și 'n opt și jumătate colone, (litere merunte) în care este uă „expunere politică cătră poporul Român,“ atacă, lovesce cu mânia cea mai mare ce provine, cumu spunu redactorii, din „inspirările pentru mărirea națiunii“ totu ce s'au făcutu de 20 de ani încoce, tôte partilele căte au fostu și sunt încă și pe tōi omenii, căi au fostu pin'acumu la putere, și căi sunt în acestu momentu. Poporul geme și murmură de imprudinciile acelor în a căroru mäne a cădutu frinele acestei țere, și gemetele lui s'au rădicat pină la redactorii Daciei Române, cari au alergat pentru mântuirea sufletelor acum cându deja în corabia țerei s'au suitu inimicii iei, fără ca cei de la cărmă se vestescă pe popor.

„Lipsa în politică a ideii celei mari străbune a făcutu ca astă-di se nu mai avem de cătu răcel și disgustu generale. Nimine nu mai crede în nimic, ori ce simțire a amorițitu.“

„Revoluțiunea sociale merge spre uă catastrofă infrișiată, revoluțiunea politică compromisă cu totulu, prin uciderea ori căru principiu de viață, fără perspectivă în viitoriu, legat în mäne slabe, și la minți înguste de omeni ce și-au făcutu timpul lor, cu epoca în care au trăit.“

Atātu aci cătu și pretutindine, Dacia română combate cu mânia inspirată de mărirea națiunii, și Regenerațiunea de la 2 Mai, și totu ce s'a făcutu de cându s'a înlăturat Regulamentulu organicu, căci „tōi au amăgitu-o, au injositu-o, au săracitu-o s'au lăsatu-o în prada străinilor în intru și'n batjocura celor din afară.“

„Dacă vomu lua în privire analiza faptelor diverselor ministere atātu a regimulu trecutulu călu și a sistemulu presente, noi nu vomu pregeta d'a vedde că supu unulu (celu de la rege-

nerațiune) au perit poporul de fôme din cauza incapacității altuia care desființeză rezervele cu porumb, care la 1863 în timpul celei mai aspre erne a dusu pe recruți mai multu goi de cătu îmbrăcați, altulu măcelărind poporul în 3 Augustu în București, altulu măcelărindu-l în 3 Aprile în Iași, altulu crescend deficitulu bugetulu, altulu violându drepturile Bisericii și Independința iei, altulu aperiand libertatea, altulu servindu-se de libertate pentru placurile se, altulu întemeiand monopollu tutunulu care ruineză viziaria cu 15 milioane și slăbesce comericiulu naționale, altulu în fine dicend preseii publice se spuă ce este de făcutu pentru țera. Deci ce era de acceptat de la omeni cari atunci voiau se simțe nevoile țerei de la alți?“

Ec'ășia! și chiaru a consulta națiunea este unu reu, și chiaru a asculta Presa este uă crime! Daru atunci la ce mai folosese știința și inspirarea redactorilor Daciei Române, de mărirea națiunii! Ore numai pentru a face unu simplu Manifestu și a veni la putere? Și negreșitu c'acesta numai trebuie se fiă scopulu, cându nu voiesce ca Ministrii se consulte națiunea nici chiaru prin Presă, cându dechiară mizei, incapabili pe tōi, și chiaru pe cei din timpul Regenerațiunii, și cându dechiară că și tôte „ Camerele au fostu compuse din omeni guvernamentali, fără caracteru și capacitate politică și acestea recontenitu de la 1848 și pin'acumu.“

„Regimulu cădutu la 11 Fev. a atacat principulu naționalității în Basarabia și a făcutu se emigre numai din dist. Cahul peste 12,000 Români. Alți se dau de singurii patrioți și cându ajunseră a pune mânia pe putere au trădatu poporul, au înșelat democratiă, au conspirat cu străini în contra Patriei. Patrioții adeverai stau retrași și calomniați, persecutați și arestați d'această fantomă a trecutulu îmbrăcată în vestimintele viitorulu care s'a mai înălțat încă udată pe orizontele politicu alu României.“

„La cea anteu aparițiune a acestui presente îmbrăcatu în haine noue, dupe 11 Fev. 1866, emu vedutu continuându-se acea-și amăgire a poporulu, acea-și trădare a intereselor României, a naționalității se, a tradițiilor se și a viitorulu se; cându am vedutu că se repețesc eră acea-și scenă, care de la 48 pină acumu necontenitu se repetă, atunci n'am pututu a nu vedde simptomele descompunerii și ale putredii din di în di crescente a Statulu român întemeiatu de virtutea strămoșilor nostri și amenințat cu peire d'unu presente ingratu, coruptu, incapabile și in-

— Trebuie se fiă uă creolă, respundea vecinulu vecinulu meu. D-ra Lulu nu vorbea de cătu englesesce cu băiații, pentru a înșela pe tōi. Ea lua nesce maniere de miss cu inferiorii.

— Acumu, imi dize Lulu, vomu merge se vedem podulu dupe Rin și pe urmă vomu visita catedrala.

Etă-ne plecați, brațu de brațu. Pe podu, d-ra Lulu imi dete uă bună lovitură pe umeru și începu se alerge.

— Prinde-mă! imi dize ea.

Astéptă! eră ca uă căpribră. Ea se opri, imi făcu unu semn de luare în risu, se făcu că me ascéptă, și, când fui chiaru lângă ea, replecă erăși. Cându sosiu în capulu podulu, nu mai puteam se mă resflu.

D-ra Lulu scose batista iei din busunariu și 'mi sterse fruntea.

— Dacă ai alerga mai adese, nu te ai înfierbinta atātu de corëndu, imi dize ea, și ai fi mai pucinu grosu, domnule frate!

Era vorba d'a ne întorce; însă pentru marea mirare a mea, podulu era tăiatu în doue; unu lungu și unu scurtu îl trecea.

teresat. Lumea l'a creșutu d'unu copil plinu de viață, fără se-lu pipăie mai anteu, se iă aminte că elu nu este de cătu unu cadavru fără viață, că elu este totu trecutul, uă fantomă a morții, care de la 48 încoce se totu prefăce în ochii nostri de mântuitoriu.“

Dup'acesta, dd. Scribanu și Preda atacă cu cea mai mare infocare guvernulu de la 11 Fevruariu că n'a îndreptat pin'acumu administrațiunea, justiția, că n'a rădicat comericiulu ce este cădutu, că n'a făcutu drumuri și poduri peste ape, că n'a dresu bisericile ce sunt ruinate, că n'a datu șapte optu sute mii lei spre a sfirși Academia, că n'a făcutu școlă în tôte comunele, c'a împușinat armata, și n'a ecilibrat încă budgetulu; și lovesce cu sabiă de focu pe guvernulu actualu că lucrăz a face unu imprumutu, de care încă mai că dice că l'a și făcutu și că l'a și cheltuitu și reu cheltuitu, și „sistema coruptorie nu mai încetăză nici după abdicarea Principulu Cuza.“

„Din mänele nostre cele putrede și meschine poporul nu găsesce lucruri valide, ci unu deficitu enorm în viștiaria, eterna dovadă a necapacității atātu a trecutulu cătu și a presentei. Așa, nu mai este îndouielă unu spiritu reu făcatoriu, străinu s'a încuibat în senulu României, și unu sistem invidios se silcesce a distruge totu ce este românesc.“

„Ministeriulu de esterne de mai mulți ani, pină aci, ilu găsinu cu totulu lipsitu de omeni versai în politică, și încă în politică română. Totulu consistă în întreprinderi mice, în desonoru suferit ca onore, și'n lipsa totale de mindriă naționale, de onorea stégului și a pavilionulu.“

Acesta este pe scurtu și forte îndulcită încă starea ce o espun Redactorii Daciei Române, servindu-se cu espresiu de Satrapu, de administrațiune de Epiru, de bas Empire, de trădare, vinđare ș. c. l. Și fă a propune altu lecū de cătu „numai alegerea omenilor capabili, aleși prin trecutulu lor, pote a mai scăpa țera acesta din abisulu în care este cădută.“

Se ne permită dd. Redactorii ai Daciei Române se lo supunem numai trei nedomiriri.

1. Noi credem că de la 1848 și pan'acumu amu dobenditu realizarea celor mai mari și bine-făcătoare principie politicu și sociali. Desființarea sclaviei, improprietărirea sâtiunilor; desființarea privilegiilor, egalitatea tuturor înaintea legilor, unirea acestor doue Principate, Principe ereditariu, recunoscerea drepturilor nostre ca națiune, înlăturarea protectoratulu exclusiv alu Rusiei, neutralitatea țera-

— Ei bine! dacă e așa, imi dize Lulu, se mergem în grădina ospelulu Principulu-Carolu, care e colou, unde este multu lume, unde este musică, și vomu cere ceva foarte bun, maitrank; acesta te va recori, și imi va face și mie bine.

Uă oră se trecu foarte veselă.

— Musica e necesară, imi dizea d-ra Lulu; o adoră; nu se pote face nimic fără musică, și mai cu sémă nu se pote danțui.

Și maitrankulu ne plăcea foarte mult. — E prea bun, dizea d-ra Lulu bëndu-lu încetu, și nu face nici unu reu; nu e tare ca vinulu, și mirosă bine. Ce reu e că nu se pote be de cătu în luna lui Maiu. Cându păharulu iei fu desertu:

— Se ne grăbim, dize ea, trebuie a vedea catedrala mai nointe d'a insera.

Totu drumu riserăm și ne tachinarăm, unulu pe altulu. Cându sosi-răm dinaintea catedralei:

— E prea frumoșă, pe din afară, dize ea; însă pe din intru e și mai frumoșă încă, cu tôte că nu e sfirșită. Trebuie foarte multu timp pentru a face catedrala.

DE INCHIRIATU. Casa d-lui Constantin Donescu din mahal. Botenau strada Postea vechi...

DE INCHIRIATU. Etajul de sus cu șese încăperi, Cămin și Magaziu de lemne...

DE INCHIRIATU. O peache case în suburbia Sf. Nicolae Herăscu, strada corbului...

DE INCHIRIATU. De la Sf. Dimitrie unu apartamentu cu 4 Camere, Salon, Odă...

UN INSTITUTEUR, qui s'est occupé pendant 30 ans de l'éducation de la jeunesse...

DE INCHIRIATU. Unu apartamentu, unu salonu, 4 odă, grajd și șopron...

LA ADMINTTAȚIUNEA Ziariului Românului se vinde hârtie cu ocaoa.

SE INCHIRIAZA, de la Sf. Dumitru viitoru Prayalia cu No. 1, die Pasagiū, în Rondū...

DE VINDARE PIANINE, construcțiunea americană cu precieri forte moderate...

DE INCHIRIATU. De la St. Dumitru 3. Magasiu spațioasă, cu Podu de mărfuri...

DE INCHIRIATU De la Sf. Dumitru unu apartamentu cu 4 camere și dependințe...

Table with columns: BURSA VIENEI, MIȘCĂRIILE PORTULUI BRĂILEI 6 OCTOM. ȘI GALAȚI 1 SEPTEM. Includes sub-tables for Metalice, Naționale, and various grain products.

INSTITUTUL SIACARIU. Călea Craiovei No. 65, Strada Filaretu No. 2. La acestu Institutu este trebuința...

DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI. 12 ZVANZI VADRA

AU SOSITU ACUMU UNU NOU TRANSPORTU DE VINU VECHIU DE DRAGASIANI, VIIA BRATIANU.

DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI. 12 ZVANTI VADRA

40 LEI SUTA DE OCA CIMENTU ȘI VARU IDRAULICU 40 LEI SUTA DE OCA DEPOSITULU CALEA BELE-VEDERE No. 155.

MEDICAMENTE FRANCESE RENUMITE!!! Preparate de GRIMAULT și Co, Pharmaciari A. S. I. principele Napoleon...

PHOSPHATU DE FERU DE LERAS Pharmaceutu, doctoru în științe.

PEARĂ UNTULU DE FICATU DE PESCE SIROPULU DE HREANU IODATU GRIMAULT ȘI Co, PHARMACIANI LA PARIS

ELICIRU DIGESTIVU DE PEPSINA GRIMAULT ȘI Co, PHARMACIANI LA PARIS

INIECTIUNE SI CAPSULE VEGETALE DE MATICO GRIMAULT ȘI Co, PHARMACIANI LA PARIS

BOALELE DE PIEPTU SIROP DE HYPOPHOSPHIT DE VAR GRIMAULT ȘI Co, PHARMACIANI LA PARIS

DE INCHIRIATU. Casa d-lui Constantin Donescu din mahal. Botenau strada Postea vechi...

ANUNCIU. Ori-care din jurnalele române din Bucuresci are trebuința...

DEPOSITU DE VINU ALBU TAMAIOASE de 3, 4, și 5 ani din cele mai renumite vit...

M. L. ROSENTHAL. recomandă unu asortimentu de HAINA GATA BARBATESCI

DE INCHIRIATU. Casa d-lui Constantin Donescu din mahal. Botenau strada Postea vechi...

UNU TINARU, capaca de a preda lecțiuni din limbale române, latină și germană...

CASSE DE FERU. Resistătoare contra Efracțiunei și Incendiu. PENTRU PESTRAREA de BANI CATASTIFURI și DOCUMENTE. Includes image of a safe and text about Friedericu Wiese.

CASE DE FERU. DIN RENUMITA FABRICA a lui F. WERTHEIM & Co in VIENA. Includes image of a safe and text about F. Wertheim et C. ie.

DE INCHIRIATU. Casa d-lui Constantin Donescu din mahal. Botenau strada Postea vechi...

DE VINDARE LA CONSULATULU GENERALU ALU FRANCIU în BUCURESCI

DE VINDARE LA CONSULATULU GENERALU ALU FRANCIU în BUCURESCI

DE VINDARE LA CONSULATULU GENERALU ALU FRANCIU în BUCURESCI